

USA tlačí G7 ke konfiskaci ruských aktiv – FT

 [rt.com/business/589812-us-eu-g7-russia-frozen-assets](https://www.rt.com/business/589812-us-eu-g7-russia-frozen-assets)

Washington chce údajně přijít s plánem včas na únorový summit skupiny

Spojené státy vyzvaly pracovní skupiny ze zemí Skupiny sedm (G7), aby prozkoumaly způsoby, jak zabavit stovky miliard dolarů ve zmrazených ruských aktivech, informoval tento týden list Financial Times.

Spojené státy, podporované Velkou Británií, Japonskem a Kanadou, navrhly zahájení přípravných prací na vyvlastnění ruských devizových rezerv v hodnotě více než 300 miliard dolarů, které byly znehybněny západními státy po začátku ukrajinského konfliktu.

Washington chce podle deníku zvážit možnosti konfiskace na schůzce vedoucích představitelů G7 kolem 24. února příštího roku. Diskuse o tom, jak vytvořit politiku týkající se ruských fondů a jaká rizika s tím souvisí, údajně vedli v prosinci ministři financí zemí G7 a jejich zástupci.

„Tři pracovní skupiny navržené Washingtonem by prozkoumaly právní otázky kolem konfiskace; způsob uplatňování takové politiky a zmírňování rizik; a možnosti, jak nejlépe nasměrovat podporu na Ukrajinu,“ napsal FT.

I když nebyla přijata žádná konečná rozhodnutí a tato otázka zůstává v EU velmi diskutovaná, zrychlení prací na zabavení majetku Moskvy a jeho využití na pomoc Ukrajině zdůrazňuje její „rostoucí význam“ pro Západ, poznamenal server.

Probíhají debaty o podrobnostech a o tom, zda by zmrazené prostředky byly zaslány přímo na Ukrajinu – proslulou svou korupcí – nebo by byly použity jiným způsobem, jako je využití výnosů ze zablokovaných aktiv nebo jejich použití jako zástava pro půjčky.



ČTĚTE VÍCE: EU odhalí plán na využití zmrazených ruských aktiv – Bloomberg

USA převzetí ruských aktiv veřejně nepodpořily. Podle FT však Washington „letos v rámci G7 soukromě rozeslal diskusní dokument, v němž navrhuje, aby zabavení moskevských zmrazených aktiv bylo zákonné jako „protiopatření, které má přimět Rusko, aby ukončilo svou agresi“.

Evropská unie se zatím zastavila v zabavování ruských peněz a místo toho hledala způsoby, jak využít zisky vytvořené ze zmrazených fondů.

EU, kde je většina majetku zablokována, je zároveň obezřetnější vůči přímé konfiskaci a obává se možné odvety ze strany Moskvy, pokud budou peníze odebrány.

V současné době jsou ruské rezervy ve výši 210 miliard EUR (230 miliard USD) drženy ve finančních institucích bloku, přičemž 191 miliard EUR v Belgii, 19 miliard EUR ve Francii a 7,8 miliardy EUR v nečlenském Švýcarsku.

Francie, Německo a Itálie, které v roce 2024 převezmou předsednictví G7, zůstávají vůči této myšlence velmi obezřetné a vyjádřily výhrady a nabádají k pečlivému posouzení zákonnosti konfiskace majetku Moskvy před přijetím rozhodnutí.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT